Informazioni

Università Cattolica del Sacro Cuore
Formazione Permanente
Via Carducci 30 - 20123 Milano
Tel. 02 72345701 - Fax 02 72345706
E-mail: formazione.permanente-mi@unicatt.it
Sito Internet: http://milano.unicatt.it/formazione.permanente

Introduzione alla metodologia del Cineforum nella Sala della comunità Un percorso formativo Coordinatore: don Gianluca Bernardini

Corso di Alta Formazione

Formazione Permanente

23 marzo - 20 aprile 2013 Università Cattolica del Sacro Cuore Lgo A. Gemelli, 1 - Milano





In collaborazione con:

Ufficio Comunicazioni Sociali Diocesi di Milano ITL Settore Sale della Comunità

www.unicatt.it

Programma

SABATO 23 MARZO 2013

ore 9.30 - 12.30

L'oggetto cineforum

- Definizione a campo
- La complessità comunicativa nel cineforum
- La relazione dentro un cineforum: atteggiamenti, scelte, stile

Massimo Scaglioni, Università Cattolica del Sacro Cuore

ore 14.30- 17.30

Gli strumenti Inter-azionali del cineforum

- La figura dell'animatore: come "regista", "scenografo", "attore"
- Tecniche d'introduzione: scheda, struttura, funzioni
- Tecniche di gestione della discussione: dal moderare al chiudere il dibattito

Matteo Asti. Università Cattolica del Sacro Cuore

SABATO 13 APRILE 2013

ore 9.30 - 12.30

Leggere e comunicare un film

- La metodologia dell'analisi: segmentazione, stratificazione, riorganizzazione, interpretazione
- · Rilettura del film come esperienza comunicativa

Luca Malavasi, Università di Genova

SABATO 20 APRILE 2013

ore 9.30 - 12.30

Workshop

Arianna Prevedello, SAS e Ufficio per le comunicazioni sociali Diocesi di Padova

Coordinatore:

Don Gianluca Bernardini, Ufficio per le comunicazioni sociali Diocesi di Milano.

Sede

Il corso si svolge presso l'Università Cattolica del Sacro Cuore -Largo A. Gemelli 1, Milano.

Partecipanti

Max 25 e min. 10.

Modalità di partecipazione

Le domande di ammissione, corredate da una lettera motivazionale, dovranno essere inviate **entro e non oltre il 18 marzo p.v.** a:

Università Cattolica del Sacro Cuore Formazione Permanente Via Carducci 30 - 20123 Milano (fax 02.72345706)

E-mail: formazione.permanente-mi@unicatt.it

Per animatori delle sale di comunità, le domande di ammissione, corredate da una lettera motivazione, dovranno essere inviate entro e non oltre il 18 marzo p.v. a:

ITL srl - Settore Sale della Comunità E-mail: cinema@chiesadimilano.it

Per le selezioni verrà data precedenza agli animatori delle sale della comunità fino al termine della data consentita per l'invio delle domande di ammissione.

I candidati ammessi saranno informati tramite posta elettronica e a conferma della loro adesione dovranno effettuare il pagamento della tassa di iscrizione (Euro 100,00 compresa IVA, oppure Euro 50,00 compresa IVA per i soci ACEC) tramite:

- assegno bancario o circolare, bancomat o carta di credito (VISA, Mastercard, Eurocard) presso la Formazione Permanente nei seguenti giorni ed orari: lun. dalle ore 14.30 alle ore 16.30; mar. mer. gio. dalle ore 9.00 alle 12.00 e dalle 14.30 alle 16.30; ven. dalle ore 9.00 alle 12.00:
- conto corrente postale n. 15652209 intestato a: Università Cattolica del Sacro Cuore - Largo A. Gemelli , 1 - 20123 Milano, specificando il titolo del corso sulla causale del versamento;
- bonifico bancario intestato a: Università Cattolica del Sacro Cuore presso Banca Intesa Sanpaolo - Codice IBAN IT07 W 03069 03390 211610000191, specificando il nominativo del partecipante e il titolo del corso sulla causale del versamento.